TP MATHS

Premiére partie:

1b.

on remarque que lorsque le nombre de proie augmente juste aprés le nombre de prédateur
augmente( car ils se nourrissent), comme les proies se font manger par un grand nombre de
prédateur, alors elle diminue et on remarque que juste aprés le nombre de prédateur
diminue aussi( car ils n’'ont de moin en moin de proies pour se nourrir) et ensuite comme il y
a moin de prédateur alors les proies se faisant moins manger augmente de nouveau et ainsi
de suite.

2a. Lorsqu'on prend Lo=0 donc une situation ou il n’y a pas de prédateur alors le nombre de
proie augmente au cour du temps car elles ne se font pas manger par ses derniers.

b. si au contraire on prend Ro=0 donc une situation ou il n’y a pas de proies alors le nombre
de prédateur diminue car il n’ont rien a manger.

3a. Si Lo=600 et Ro=2000, alors le nombre de proies et prédateurs restent constants.
b. Si Lo est aux alentours de 600 et Ro aux alentours de 2000, alors le nombre de prédateur
et de proies restent plus ou moins constant avec le temps.

4a. si on diminue la valeur de a alors le nombre de proie diminue car
Rn+1=(1+a)Rn-b*Ln*Rn donc si a diminue alors 1+a aussi et donc Rn+1 aussi.

Vu que le nombre de proies diminue (mangés au début par les prédateurs), les nombre de
prédateurs aussi (il n‘ont plus suffisamment de proies a disposition pour pouvoir nourrir une
population croissante). On remarque donc sur le graphique que lorsque le coefficient “a”
baisse, les différentes variations de croissance des deux populations se stabilisent jusqu'a
devenir constantes.

b.si on augmente b alors la valeur de proies diminue car les valeurs de Rn Ln a et b sont
tous strictement positif, et comme les nombre des proies au rang n+1 = (1+a)Rn-b*Ln*Rn
alors comme b augmente donc b*Ln*Rn augmente et qu’il y a un moins devant alors le
nombre de proie diminue, et indirectement le nombre de prédateur aussi.

Donc lorsque I'on augmente le coefficient “b”, le nombre de prédateurs descend, et fait
sensiblement varier le nombre de proies: il suffit d'une trés petite augmentation ou
décroissance du nombre de prédateurs pour que le nombre de proies varie de fagon trés
forte, au fur et a mesure que I'on augmente b.

c. De la méme maniére on remarque que lorsque l'on diminue “c” la population de
prédateurs varie trés peu alors qu'en comparaison les proies ont des variations beaucoup
plus importantes, car quand I'on diminue d les prédateurs ont visiblement besoin de plus de
proies pour que leur nombre augmente, de conséquence la population va baisser.

L'on remarque aussi que lorsque I'on augmente d, le nombre max de proies et de prédateurs
diminue considérablement, mais cela n’affecte pas beaucoup les rapport entre le nombre de



proies et prédateurs: car la formule de Ln+1 est une addition, les variations de d auront donc
moins “d’'impact’”.

2eme partie






->Conclusion: On a donc montré par le principe de recureirence que la propriété Pn+1 est
vraie, donc par récurrence Pn est aussi vrai, donc Un=An * (Uo-U) +U
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